

## SEGURO DE ENFERMEDAD

Días pasados publicó A B C, de Madrid, el siguiente artículo del ilustre presidente del Colegio Oficial de Médicos de Avila, don Jesús Galán, de interés evidente y lógico razonamientos:

Esa gran obra social que es el Seguro Obligatorio de Enfermedad, implantada en España hace ya bastantes años, a la cual los médicos y demás sanitarios han venido prestando su leal y entusiasta colaboración sin regatear sacrificios de todo orden en atención a los elevados fines que inspiraron su funcionamiento, por el grado de extensión que va alcanzando y por las inmediatas perspectivas de mayores ampliaciones que, naturalmente, tiende a lograr la Seguridad Social en nuestro país; esta gran realidad precisa, sin duda de ningún género, una revisión a fondo, ya que el volumen asistencial y otras diversas circunstancias han variado sustancialmente en estos quince últimos años.

En las asambleas y reuniones nacionales reglamentarias que de modo sistemático vienen celebrando los médicos del Seguro de Enfermedad, en su gran preocupación por este trascendental problema, se han propugnado soluciones factibles y constructivas que pretenden corregir los defectos que, como toda obra humana, tiene ésta tan benemérita y plausible en el propósito que la anima. Y cabe preguntar: ¿no ha llegado aún la hora de llevar a cabo la anteriormente aludida revisión, con el mejor espíritu patriótico y social, por los técnicos y prácticos encargados de conducir a buen puerto la gran nave del Seguro de Enfermedad? Precisamente en estos momentos se halla actuando una Comisión Mixta integrada por miembros de los Ministerios de Gobernación y Trabajo, presidida por esa gran personalidad que tan a fondo conoce estas cuestiones, el director general de Sanidad: Comisión que estudia lo relacionado con la implantación de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria, y que podría ampliarse con auténticos representantes de los médicos del Seguro y de la Organización Sindical, otorgándole facultades para proponer en un breve plazo las reformas que se estimen necesarias en el actual sistema, tratando de dar satisfacción a las propuestas de los asegurados y de los médicos, idénticas en tantas ocasiones. Porque existen entre aquéllos puntos de coincidencia fundamentales, que traducidos en hechos tangibles harían muchísimo bien a la Obra, limando, de paso, las aristas que originan molestias inútiles a los protagonistas de la misma: saneamiento de la economía del Seguro: coordinación de la Sanidad y de la Medicina asistencial y hospitalaria (¿Ministerio o Subsecretaría de Salud Pública?); libertad de prescripción terapéutica, pues, como se ha dicho con gran acierto, las consideraciones morales y deontológicas tienen que prevalecer por encima de

(Pasa a la página 8.ª)

## La unión del mundo cristiano

Frente al cerrado bloque del ateísmo materialista, y ante los múltiples peligros que amenazan a la humanidad de hoy, pesa sobre todos los que se glorían del nombre de Cristo..., una gran responsabilidad... responsabilidad acentuada por nuestras profundas y dolorosas divisiones

Octavario de la Unión de las Iglesias (18-25 de enero).—(Documento Episcopal)

El mes de enero nos ofrece todos los años dos oportunidades para reflexionar seriamente sobre el gravísimo problema de la desunión del mundo cristiano, y para suplicar al Señor—con unánime y fervorosa plegaria—que todos los descarriados entren cuanto antes en el único redil de Jesucristo. «Ut omnes errantes ad unitatem Ecclesiae revocare... digneris: Te rogamus, audi nos.»

### DIA DEL ORIENTE CRISTIANO

Sabido es que la celebración del Día del Oriente Cristiano es preceptiva en los Seminarios y demás Colegios Católicos de jóvenes. La misma Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades propuso la manera de celebrar fructuosamente esa jornada, a saber: orar por los

orientales disidentes y estudiar (en Academias, disertaciones...) los problemas del Oriente Cristiano.

### OCTAVARIO POR LA UNION DE LAS IGLESIAS

Del 18 de enero, que antes era la Catedral de San Pedro de Roma, al 25 del mismo mes, fiesta de la Conversión de San Pablo, se celebrará en gran parte del mundo católico el Octavario por la unión de las Iglesias.

El Papa Pío XI le dió un impulso poderoso y alentó a todos los Obispos de la Cristiandad a celebrarlo en sus diócesis respectivas, adoptando personalmente la práctica de ofrecer el Santo Sacrificio de la Misa el primer día del Octavario, por las intenciones del mismo. Su Santidad

Pío XII aumentó las indulgencias concedidas desde el principio al Octavario, disponiendo además que se pueda ganar una indulgencia plenaria durante su celebración, cada vez que los fieles reciten las oraciones por la unidad.

### EL RETORNO DE LOS HERMANOS SEPARADOS

«La unión de los cristianos separados—ha dicho el Cardenal Bea—es el gran imperativo de la hora presente. Frente al cerrado bloque del ateísmo materialista, y ante los múltiples peligros que amenazan a la humanidad de hoy, pesa sobre todos los que se glorían del nombre de Cristo una gran responsabilidad..., responsabilidad acentuada por nuestras profundas y dolorosas divisiones.

Aprovechemos, pues, ávidamente estas jornadas anuales (este año más que nunca) para impresionarnos más seriamente y eficazmente sobre el tremendo problema—verdadero «escándalo» para los paganos—de la desunión de las iglesias.

La consecución de la anhelada unidad de todos los que nos llamamos «discípulos de Cristo» será, a no dudarlo, un regalo preciadísimo del Espíritu Santo. Es claro que hemos de tratar de lograrlo con oración humilde y perseverante. Para que nuestra oración sea más fervorosa y eficaz, es preciso formar o despertar la conciencia de los fieles y llamar su atención sobre el incumplimiento de los anhelos de Cristo de que «seamos uno», de suerte que esta realidad angustiosa de la desunión no nos deje indiferentes, impasibles, como asunto de escasa trascendencia o como un mal irremediable.

1.—Hemos de sentir hondamente—como una espina que lleváramos clavada en el corazón—el dolor de esta desunión, de esta pluralidad de iglesias, diferentes, antagónicas, que a menudo se combaten unas a otras. Constantemente debe resonar en nuestra alma el «Sint unum» de Jesucristo y crear en nosotros como un estado de angustia el triste espectáculo de que aparezca, ante el mundo no creyente, el Cuerpo Mís-

(Pasa a la página 5.ª)

(Pasa a la página 4.ª)

## Clausura del XXI Consejo Nacional de la Sección Femenina

### El ministro señor Solís pronunció un importante discurso

MADRID.—En el acto de clausura del XXI Consejo Nacional de la Sección Femenina, el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís, pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimas autoridades, delegada nacional de la Sección Femenina, camaradas:

Me corresponde el alto honor de dirigir unas palabras de clausura de vuestro Consejo. Siento la alegría de este encuentro con los mandos nacionales y provinciales de la Sección Femenina, que a través de nuestro Movimiento vienen sirviendo a la Patria con eficacia, con fe, con alegría, como soñara José Antonio, y, desde luego, como desea nuestro Jefe Nacional, Francisco Franco, que se sirva en los puestos que tenemos encomendados.

Hemos oído un resumen de vuestros trabajos. A ellos someramente me referiré, porque en estos estudios se encierran el sentir de la Sección Femenina, que bien sabéis es nuestro propio sentir. Vosotras, con vuestra sana intransigencia, con vuestra justa inquietud, no solamente sois un estímulo para nosotros, sino que nuestra aportación es muy valiosa en el camino que debemos seguir. Nosotros nos sentimos orgullosos de vosotras, porque daís ejemplo de servicio a nuestra Falange, a nuestro Movimiento y a la Patria, todos los días. La contribución vuestra al Régimen en estos veinticinco años ha sido, a mi juicio, de lo más importante. Habéis creado una actividad para la mujer, y de esta forma habéis elevado el clima moral de la Patria. Vosotras habéis reco-

gido un material humano y lo habéis transformado con vuestros conocimientos y con vuestro entusiasmo. La aparición masiva de la mujer en la vida del trabajo y en la vida del estudio, os ha correspondido a vosotras presenciarla y encauzarla, y debemos declarar que sin vuestra presencia, sin todo cuanto habéis hecho en este problema tan importante, y seguís haciendo el signo de esa incorporación tenemos la seguridad que hubiese sido totalmente distinto. Junto a ello, al lado de cuidar la formación de la mujer, elevar su personalidad, formar su conciencia y espíritu, dotarla de patriotismo y de entrega a la familia, también habéis puesto en vanguardia de sus problemas y en el campo económico habéis luchado por los problemas de la mujer española. Yo he de rendir aquí un tributo a vuestro trabajo y a vuestro esfuerzo por la mujer. Soy testigo de ello porque permanentemente vuestra delegada nacional, Pilar; vuestra secretaria nacional, y

## En un clima tenso comenzó en Punta del Este la conferencia de la O. E. A.

EE. UU. podría retirar su ayuda a Hispanoamérica si no se vota una acción contra Cuba

## Antonio Gizenga ha sido entregado por la O. N. U. al Gobierno Central congoleño

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

# AVILA HACE MEDIO SIGLO *Memorias de caza*

por J. ZURBANO'

Cantinas Escolares. Como siempre de espléndida, de caritativa, la distinguida señora doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, ha remitido a las Cantinas Escolares treinta y dos conejos; catorce docenas de chorizos, y catorce arrobas de patatas. También han remitido diez arrobas de patatas y seis grandes pucheros de miel el ex alcalde don Carmelo Delgado; cincuenta arrobas de patatas, la señora del diputado a Cortes por Arenas-Cebreros, don Emilio Ortuño. La Caja de Ahorros ha hecho un gran donativo. El señor Obispo bendijo ayer a los infantiles comensales, quien con el Cabildo Catedral y el parroquial envió al comedor ochenta y dos kilos de arroz, sesenta de aluvas y pipos, doce cabritos y dos cántaros de aceite, y costearon el pan la Nochebuena, Navidad y día del año y Reyes. El conde de Montefrío, seis días, pagó el pan. De conformidad con la que previenen los Estatutos durante los pasados días se reunió el consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, procediendo a la constitución de aquél y nombramiento de la Junta de Gobierno que ha de regir durante los dos próximos años. Han sido nombrados consejeros el señor cura de San Pedro, don Valentín Cid, y don Octaviano Sánchez Monje, abogado de este Colegio.

Alcaldes de Barrio, representantes del alcalde principal. Han sido nombrados y sus nombramientos han sido recibidos bien por el público. Ahora lo que hace falta que recojan bien las peticiones de las gentes y protejan a éstas como es debido. Ya tienen el bastón de autoridad en su poder. Les saludamos con todo respeto y les rogamos que se preocupen del asunto vitalísimo del agua. Distrito de San Pedro: don Salvador Alfín Arrabal y don Ambrosio Blanco (El tintorero de la calle de San Juan de la Cruz). Distrito de San Juan, don Angel Lorenzo Villanueva. Distrito de San Nicolás, don Lope Pérez Mateos y don José Hernández. De San Vicente, don Antonio Vivero y don Félix Sancho. El que no es nuevo en esa lista es el señor tintorero antes dicho, persona muy seria, muy formal, muy leída y prudente y activa. Cuando ocurre algo de desagradable en su zona, en seguida toma el bastón, y con suma habilidad y energía si es necesario, lo arregla.

El alcalde, señor Paz, con sus concejales, ha nombrado varias comisiones. Vaya nuestro aplauso por haber elegido al concejal más activo que hay en el Ayuntamiento (terror de vendedores sin vergüenza), don Román Canalmor para estas dos comisiones: Ferias y Mercados y Policía Urbana. ¡Duro, señor Cenalmor, con los ladrones, que quieren enriquecerse robando al prójimo, no dando el peso y sirviendo cosas de mala calidad! Es necesario aplastarlos y que no queden más que los comerciantes honrados. De estos señores tenemos bastantes ahora. Para ellos nuestra gratitud. Para los otros la horca, si es de justicia, y en todo caso nuestro desprecio. A ver si acabamos con esa plaga.

## Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 19, el 950.

Número premiado el día 20, el 255.

## Programa de Televisión Española

Para mañana

### PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Solo para hombres; 3, Telediario; 3,25, Cotizaciones de bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas; 3,45, Kilómetro cero; 4, Con el código en la mano; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,40, Cierre.

### PROGRAMA DE NOCHE

7, Apertura y presentación; 7,02, Escuela TVE I; 7,30, Escuela TVE II; 8, Universidad de TVE; 8,30, Fantasía; 9, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Análisis Gadé nos cuenta; 10, Itinerarios españoles; 10,15, As de diamantes; 10,30, La zarzuela; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a medianoche; Momento musical; Recuerda...; 12, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

(Continuación)

Linces: Persiguiendo sin perro (había muerto días antes víctima de la estricnina en la misma Dehesa de Herreros) a las perdices en una ladera que de Sur a Norte tiene dicha finca, donde hay bastante praderas, en una de mis asomadas aire en cara, y con mi silencioso calzado de piso de goma, vi a poco más de tres metros arrancar un linco, llevaba mi repetidora de tiro de pichón, y cartucho rojo largo Rottveil, encaré rápido por el terreno, y al entrar en un callejón entre piedras disparé, al tiro a unos ocho metros, una gran cantidad de pelo voló, y cuando me bajé creyendo encontrarle hecho unos zorros por la distancia, y la potencia del cartucho empleado, sólo vi en el corto callejón muchos pelos y sangre, al final de dicho callejón había una lancha en pendiente, por ella se veía había rodado y dejado manchas de sangre a su caída, una gran masa de peñascos con cueva, al acercarme oí perfectamente el estertor de agonia, busqué una zarza para tratar de hilarlo y nada conseguí, aunque algunas veces sacaba pelos y sangre, como no estaba dispuesto a perder pieza de esta categoría, y en la finca tenía obreros sacando piedra, les llamé y les hice me barrenaran el pedrusco, después de la explosión, y con ayuda de barras, conseguimos al fin sacarlo, pero las piedras al romperse lo habían aplastado, de tal forma que me fue imposible no solo disecarlo, pues ni siquiera pude aprovechar su preciosa piel.

No tengo noticias que en Avila nadie haya tirado ninguno, solamente en la Dehesa de Gemiguel, y muy próximo al Cerro de los Bonetes, nuestro consocio, entonces don Daniel Gutiérrez, que era aficionadísimo a la espera de alimañas, tiró uno que también herido en la misma boca de su cueva, no pudo cobrar.

Si tan municiosamente te he descrito todo lo relacionado con los lobos, cabra montés y lince, es por tratarse de unas piezas que, con el oso y el urugallo, son las más codiciadas y difíciles de cobrar en España, y que muchos cazadores se quedan con las ganas de cobrar, aunque su vida cinegética sea larga.

Caza mayor: Aparte de las cacerías de lobos, cabras monteses y el casual encuentro con el linco, pocas fueron las veces que asistí a monterías, solamente, gracias a la atención del que fue antiguo y querido amigo, excelentísimo señor marqués de Espeja, asistí a las monterías que en su hermosa finca de los Montes de Toledo, El Soto de la Saucedá, daba este señor. Eramos concurrentes a ellas, los excelentísimos señores hi-

jos del marqués, marqueses de Gracia Real, Benavites y Cartago, conde de Añoover, vizconde de Tuy, marqués de Villanueva de Valdueza, conde de Castillo de Vera y don Agustín Laserna e hijo. Aunque en ellas se cobraron varios venados y jabalíes, y se tiraron lince, la suerte no me acompañó, sólo me entraron en el puesto una cierva y su cría, que naturalmente no tiré, y un jabalí que dada la velocidad de su marcha entre el espeso monte no tuve tiempo de tirar con mi rifle de cerrojo, solo propio para cacerías, según yo creo, de alta montaña, siempre encontré con esta clase de armas gran dificultad de rápido encare, y creo para montería dada la distancia a que suelen entrar las reses, lo mejor son las exprés, o bien si por su precio fabuloso no se dispone de esta clase de armas, la escopeta de caza con bala.

En los ojeos de caza menudo liebres, conejos y perdices, que allí también se daban me saturé de pegar tiros, nunca olvidaré el último ciego que se daba próximo a la casa de un soto que cruza un arroyo, tal era la cantidad de conejos y liebres que entraban, que ni con mi escopeta de expulsores, me daba tiempo a cargar, y los cañones llegaban a quemar las manos.

(Continúa)

## Industrias de la Construcción

### Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Aunque recientemente anunció esta Delegación Provincial de Trabajo de que la provincia de Avila pasaba a la Zona 2.ª a efectos de la retribución del personal obrero encuadrado en esta Reglamentación, por disposición del Ministerio de Trabajo, y a partir del 1 de enero de 1962.

Según reciente Orden del Departamento de Trabajo de 9 de los corrientes aparecida insertada la misma en el «Boletín Oficial del Estado» del día 18 de enero, queda rectificada la Orden de 20 de diciembre de 1961—referida a lo anteriormente expuesto—, y en sustitución de la denominada participación en beneficios en él establecida, el salario inicial base de las tablas correspondientes se incrementará en un 6 por 100 que se integra en aquél a los consiguientes fines laborales y de cotización en los Seguros Sociales Obligatorios y Mutuality Laboral. Esta Disposición tendrá efectos a partir del día 1 de febrero de 1962.

El Delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

**AÑADA**  
**MOLY SLIP**  
a su automóvil

## INVITACION

El Montepío del Servicio Doméstico se satisface en invitar a todos sus socios, tanto protectores como beneficiarios, «amos de casa y servidores», a los actos que se organizarán el próximo día 24 del presente mes en homenaje a las sirvientas ancianas con más de cincuenta años al servicio de una o dos familias, y que se desarrollarán con el siguiente orden:

1.º A las doce y media de la mañana, Santa Misa en la capilla de las RR. MM. Adoratrices.

2.º A las 13 horas sesión solemne en el salón de actos del Asocio de Avila para la entrega de diplomas y medallas a las homenajeadas.

## HUEVERIA EN MADRID

Traspaso en Mercado. Zona populosa. Renta baja. Admitiría parte de pago en ganado. Dirigirse:  
**ENRIQUE RECIO. Fuencarral, 13, Madrid.**

(C. S. eta. 24)

*Elixir Estomacal*  
**SAIZ DE CARLOS**  
SOLICITELO EN SU NUEVA PRESENTACION  
**STOMALIX-3**  
Triple concentrado

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

OTROS PREPARADOS SAIZ DE CARLOS  
REUMATOL - DERMOTRAN - TYROFEDRIN - PURGATINA

Venta en FARMACIAS

## Dos mujeres admirables que han prestado 38.000 jornadas de trabajo en el servicio doméstico

**Máxima García y Martina Alonso, pertenecen al Montepío Divina Pastora y serán objeto de un homenaje**

Cuando la Junta Rectora del Montepío Nacional del Servicio Doméstico acordó celebrar un homenaje en todas y cada una de las provincias españolas a favor de los servidores domésticos con más de cincuenta años de servicios a una o dos familias, parece ser que se pensó en que unas trescientas personas podrían encontrarse en estas honrosas circunstancias. La realidad es han sido tres mil, cifra que asombrará a más de una madre de familia, que ve desfilar una tras otra a las domésticas, casi sin tiempo para conocerlas a fondo.

También en Avila va a celebrarse en fecha próxima este merecido homenaje a las beneméritas sirvientas campeonas de la constancia en el servicio, y de entre ellas, nos hemos entrevistado con dos en el local social del Montepío Divina Pastora, encuadrado en la Cáritas abulense. Entre las dos, que amablemente responden a nuestras preguntas, han trabajado más de cien años: exactamente 37.960 jornadas de trabajo en el quehacer doméstico.

### MAXIMINA GARCIA GARCIA

Modelo de compostura y de prudencia, lleva bien sus sesenta y siete años de edad. Comenzó a servir cuando contaba solamente catorce a la familia Medina, de la que ha conocido cuatro generaciones, con admirables recuerdos de todas ellas.

—Llevo sirviendo cincuenta y tres años, siempre en la misma casa, y comencé ganando diez pesetas al mes—nos dice—. Lo más trabajoso que recuerdo de mis primeros años era el acarreo del agua, pues en la casa llegaron a reunirse diecisiete personas.

Nos dice, también, que solía proveerse en una fuente de la plaza de la Fruta, en la que se formaban largas colas.

Le preguntamos por otras faenas domésticas.

—Durante muchísimos años, sin lavadoras ni otros mecanismos, el lavado y el planchado de ropa nos llevaba la mayor parte del tiempo.

Se muestra Maximina verdaderamente orgullosa de su oficio, y en ningún momento ha pensado en abandonarlo, si bien actualmente solo realiza las faenas más llevaderas. La preguntamos finalmente por sus viajes—es de Muñana—y si recuerda la diligencia que iba a Piedrahíta.

—Nada de diligencia. A mi pueblo íbamos en borrico.

### MARTINA ALONSO VAZQUEZ

Ha cumplido sus primeros sesenta y seis años, es de Mingorría, y se expresa con gran soltura. Su loable hoja de servicios es bien elocuente: cincuenta y un años con la misma familia, la formada por don Manuel Sánchez y doña Cruz Merino, y su descendencia.

—¿La querrán mucho a usted, Martina?

—Yo sí que les quiero a ellos. Como si fueran hijos. Mire, en los días de exámenes, lo pasaba tan mal como los chicos.

Los recuerdos fluyen con facilidad, y cita con veneración a la madre del cabeza de familia, que murió a los noventa y un años. La preguntamos por su primer sueldo.

—Comencé ganando seis pesetas

al mes. Puede creer que para hacerme el vestido para la función de Mingorría tenía que ahorrar todo el año.

De ningún modo piensa en retirarse del servicio, como tampoco una hermana, que lleva cuarenta y nueve años sirviendo: dos buenos ejemplos para algunas muchachas de hoy. Alguien comenta:

—Usted, Martina, casi mandará más que la señora.

—De ningún modo. Muchas veces, la señora no necesita ni mandar: yo sé bien mi obligación.

Seguimos la conversación, menudeando los rasgos de viveza de Martina Alonso, que nos asegura que nunca la atrajo el irse a servir a Madrid, donde su señora tiene hijos casados que la recibirían con los brazos abiertos. Es un miembro de esta familia, y esta familia—nos dice—no quiere ni que me vaya, ni que me jubile, ni que me separe de ellos.

He aquí dos mujeres admirables que pueden presentarse como prototipo de un gremio tantos años desamparado socialmente y que honran a la provincia de Avila, que en Madrid y en otras partes tiene renombre—entre otras famas acaso más brillantes, pero de las que esta no desmerece—de producir excelentes muchachas de servicio, de día en día más solicitadas.

J. V.

**Para llamar a El Diario de Avila  
marque el 1024**

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

FRENTE AL ESPEJO

### Detalles que hacen la belleza

por PILAR

Cuando se considera la gran cantidad de enfermedades que existen, las causas que pueden infectar los alimentos, el agua, el aire que respiramos, los asaltos que diariamente sufre el sistema nervioso, no podemos menos de admirarnos de que todavía exista la salud.

La verdad es que en nuestro cuerpo tenemos fagocitos, cuyo papel consiste en combatir las infecciones. La civilización, en su proceso de desarrollo, ha descubierto también que cada veneno tiene su antídoto.

La importancia que reviste la boca, los dientes y las encías, como receptores y distribuidores de las infecciones, es reconocida por la medicina todos los días.

Cuanto se haga por igualar esta

idea a los chicos y a los grandes no será nunca exagerada.

Todas las personas deben visitar regularmente al dentista, de modo que cualquier infección de los dientes o de las encías pueda ser atacada en sus comienzos.

Por otra parte, bien se sabe que todo el proceso digestivo depende de la correcta o deficiente masticación de los alimentos, es decir de la salud de los dientes. Muchas molestias internas se originan en el mal estado de la boca.

Las visitas periódicas al dentista no son suficientes, sin embargo, si es que no se le prodiga un cuidado diario a fin de conservarla en perfectas condiciones de higiene, salud y belleza.

La primera arma defensiva en este terreno es un buen cepillo de dientes. No sólo la cerda debe ser fuerte, sino que el tamaño y la forma deben convenir a la boca para que su acción llegue a todos sus rincones.

La dureza de la cerda depende de la sensibilidad de los dientes y las encías de cada persona.

Las buenas marcas de cepillos los presentan en tres grados de rigidez por lo menos.

Es una buena medida tener dos cepillos; uno, duro o mediano, para la limpieza misma; y otro, suave, para finalizar la operación.

Se cepillarán los dientes con movimientos de arriba hacia abajo y

(Pasa a la página 7.ª)

# MOSA

AV. DEL 18 DE JULIO, N.º 2

DISTRIBUIDOR  
PARA LA PROVINCIA

DE  
AVILA



**CAMIONES  
VENTA A 36 MESES**

Modelo	entrega inicial	venta al contado
CAMION 6Tm HALCON	40.000 pts.	369.800 pts.
CAMION 8Tm AZOR	50.000 pts.	477.700 pts.
CAMION 10Tm CONDOR TRACTOR	50.000 pts.	472.200 pts.

**motores  
camiones**

**SEGURO OPCIONAL APLAZADO  
EN 36 MESES SIN RECARGO**

# Documentos episcopales

(Viene de la página 1)

tico de Cristo lacerado por esa funesta discordia de los cristianos.

2.—Más aún, hay que aspirar a que todos los católicos (al menos las almas consagradas y los elementos más destacados, que aspiran a una «formación» completa) caigamos en la cuenta de nuestra responsabilidad personal de que perdure esa separación entre los cristianos. (Recuérdese la frase de Pío XII: «Si muchos, por desgracia (de los disidentes), viven aún alejados de la verdad católica..., se debe a que ni ellos ni los fieles dirigen a Dios oraciones fervorosas por esta intención.»)

3.—Es cierto que la Iglesia Católica (a que nosotros, por la misericordia de Dios, pertenecemos) es la única verdadera, y que los cristianos de otras confesiones son los disidentes, los hijos pródigos alejados de la casa paterna, la oveja perdida que vaga fuera del redil...

Más no por eso podemos desentendernos nosotros del problema de la separación, como si fuera algo que personalmente no nos afecta:

a) Afecta, y mucho, a todos los discípulos de Cristo, porque todos somos «una cosa con El», integramos su Cuerpo Místico. Las ansias del Buen Pastor, que suspira por traer al aprisco las ovejas perdidas, han de ser también nuestras; y no cumpliríamos con nuestro deber si no hiciéramos cuanto está en nuestra mano por facilitar esa integración de todos bajo el cayado del único Pastor.

b) Además, esa unión con Cristo de todos sus discípulos—que en su oración sacerdotal pidió a su Eterno Padre—es precisamente el «motivo de credibilidad» para que conozca el mundo su legación divina, su divinidad: «Unum sint; ut credat mundus quia Tu Me misisti» (Jo., 17, 21). ¿Cómo no ha de interesarnos que esa sublime aspiración de Cristo sea pronto dulcísima realidad?

4. Medios prácticos para llegar a la unión: a) La unión ha de ser fruto de la caridad. El amor sobrenatural es el único que puede superar las disensiones que nos separan y crear un mismo pensar y un mismo sentir.

Pues bien, entre los medios a nuestro alcance de contribuir eficazmente a que se logre esa caridad, esa unión, está, ante todo, la oración fervorosa y perseverante («la más grande de las fuerzas cósmicas...»); pero oración al estilo del «Abate» Couturier. Oremos sintiéndonos miembros de la misma familia a que pertenecen nuestros hermanos separados: pidamos la «efusión de la caridad, como un buen familiar que a todos nos interesa por igual; pidamos que todos nos identifiquemos con Cristo por la caridad...»

b) Al propio tiempo (dentro de la intransigencia doctrinal—patrimonio de la verdad—a que está obligado el católico, y sin «irenismos» peligrosos), crear entre todos un clima de indulgencia y comprensión para las flaquezas de los demás... a estilo de nuestro Santísimo Padre Juan XXIII, ejemplo vivo del genuino espíritu con que hemos de abrazar en Cristo a nuestros hermanos separados.

c) Por lo demás, el pensamiento de Su Santidad a este respecto—como antes dijimos—es bien conocido. El mismo Concilio Ecuménico se ordena a facilitar el retorno de los hermanos disidentes. En efecto, el Concilio Ecuménico debe promover... «una saludable renovación de las costumbres del pueblo cristiano. Esto

constituirá sin duda un maravilloso espectáculo de verdad, de unidad y de caridad, que, visto también por los que están separados de la Iglesia Apostólica, será para ellos una invitación a buscar y alcanzar aquella unidad por la que Jesucristo dirigió al Padre Celestial tan ardiente plegaria».

Confíemos, pues, venerables sacerdotes, que vuestro celo por los sacratísimos intereses de Dios y de las almas os inducirán a celebrar con redoblado fervor en todas las parroquias la conmemoración anual del Oriente Cristiano y el Octavario por la unión de las Iglesias, de suerte que, según los deseos de los RR. Pontífices, resulten unas espléndidas jornadas de oración, instrucción y simpatía para con los cristianos tristemente separados de la Iglesia Romana.

(Del Boletín O. E. de Avila, 21 de diciembre de 1961.)

† SANTOS, Obispo de Avila.

## ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo

San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915. C. S. 312.

## Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca. — «María Vetseva» (3-R).

Gran Cinema. — «La herida luminosa» (3).

Teatro Principal. — Revista de espectáculo de folklore (s. c.)

Tomás Luis de Victoria. — «Fray Escoba» (1).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

## Mañana, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de Madrid

Conferencia del excelentísimo señor don Fernando Luis Fernández-Blanco, presidente de la Diputación abulense

Sobre el tema «Impresiones de un viaje a Fernando Poo y Río Muni», en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (Duque de Medinaceli, 4), mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia el excelentísimo señor

## ABULENSISMO

### Una conversación con don Antonio Veredas (q. e. p. d.)

Esta mañana recibieron cristiana sepultura los restos mortales del Ilustrísimo señor Don Antonio Veredas. Y en homenaje a su amistad, a su valor, a su arte y a su dignidad de abulense de corazón, a su dignidad de hombre de alma sana, es justo recordar su modo de sentir la espiritualidad teresista y sanjuanista. Solía pasear por la carretera de Toledo en las tardes de sol primaveral, acompañado por su discretísima señora, noble dama de sus altos pensamientos. Y hablaba sobre temas trascendentes de modo que daba gusto escuchar su verbo docto y ameno. Nuestro inolvidable director, el reverendo Don Federico Sacristán Huidobro, muy su amigo, le proponía siempre como colosal modelo de sentimientos exquisitos.

Una tarde, pudo leer Veredas, con sus amigos, de la Carta XX de San Juan de la Cruz, «a una carmelita que padecía de escrúpulos», la siguiente frase: «Cuando se le ofreciere algún sinsabor y disgusto, acuérdesse de Cristo crucificado y calle.» Se entabló discurso acerca de la contemplación y sus consuelos. Y fue Veredas quien nos explicó, recordando el capítulo XXXVII del Cántico Espiritual, en donde San Juan de la Cruz dice cómo de lo que en

esta vida se puede alcanzar de los misterios de Cristo, «no se puede llegar sin haber padecido mucho y recibido muchas mercedes intelectuales y sensitivas de Dios, y habiendo precedido mucho ejercicio espiritual». El entendía que Avila puede ser tenida como una de las cavernas de Cristo, a que alude el Santo Doctor Extático, en que «desea entrarse bien de hecho el alma para absorberse y transformarse y embriagarse bien en el amor de la sabiduría... escondiéndose en el pecho de su Amado». Y aducía para prueba de su aserto que en cuatro pasajes del Libro de la Vida de Santa Teresa de Jesús, que ella misma escribió, podemos ver plasmada en realidad esa teoría sanjuanista: la verdad de que no se alcanzan los misterios de Cristo sin haber padecido mucho y recibido muchas mercedes, precediendo mucho ejercicio espiritual; la aspiración de tener la gloria del Señor en el conocimiento de la Santa Humanidad de Jesucristo, y recordaba nuestro amigo, Don Antonio Veredas, el Monasterio de la Encarnación: en el locutorio, bajo el pasaje de la aparición de Jesús atado a la columna, dando a entender a nuestra Madre Teresa que no quería El que tuviera trato con otras personas; en la iglesia de dicho Monasterio, un cuadro que recuerda la entrega de las arras de sus desposorios espirituales, dando Jesús a Teresa un clavo de su pasión y manifestándola que en adelante había de guardar como propio el honor de Cristo... En el claustro, ante una imagen del Ecce Homo, cuando la Santa promete hacer lo más perfecto... Y en el Real Monasterio de Santo Tomás, en la Capilla del Santísimo Cristo, la expresión sublime del sentimiento religioso, entrega total del alma, que nos eleva en el recitar los versos del «No me mueve, mi Dios, para quererte...»

El recuerdo de aquellos puntos de meditación de una tarde de sol primaveral nos conmueve hoy al considerar la muerte de Don Antonio Veredas... «No todo morirá...» Los santos abulenses sean con él.

Pedro de ULACA.

## ACUARELA

A la memoria del admirado pintor Veredas, con sentimiento muy hondo.

La tarde, muelle y lánguida, declina;/ un sudario de luto el cielo viste;/ y la naturaleza, opaca y triste;/ dormir parece un sueño de morfina./

Cuelga en el aire un manto de neblina;/ y simula que todo lo que existe/ la ilusión melancólica reviste/ de un cementerio en desbordante ruina./

Así la austera gloria le recibe;/ al arribar al anhelado Puerto./ Un rumor de sollozos se percibe./

Y meditando en ellos digo incierto:/ No sé si don Antonio muerto vive.../ ¡O si es que don Antonio vive muerto!

El Caballero del Arco-Mariscal...

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º Teléfono 2381

AVILA (C. S. 303)



VIVA FELIZ Y SIN DOLOR  
Tomando  
**Calmante  
vitaminado**  
contra dolores de cabeza, neuralgias, resfriados, gripa.  
Contiene Vitamina B<sub>1</sub>

# La Sección Femenina, ejemplo de servicio a la Falange, al Movimiento y a la Patria

(Viene de la página 1.)

Los mandos principales, estaban constantemente en mi despacho cuando se trataba de la puesta en marcha de esos dos proyectos que han elevado la dignidad, y van a resolver muchos problemas de la mujer española. Me refiero principalmente al correspondiente a los derechos de la mujer en general, y luego, el que ha llevado al mutualismo laboral al servicio doméstico, que es obra vuestra y yo lo proclamo aquí.

## MOMENTO IMPORTANTE DEL MOVIMIENTO

Estamos en un momento importante de nuestro Movimiento. Estamos también en un momento delicado del mundo. Nuestro Movimiento tiene dos acciones importantes que realizar: hacia el exterior, una; hacia el interior, la otra. Hacia el exterior nuestra acción es la de ofrecer a este mundo occidental la doctrina precisa para que pueda con éxito enfrentarse con el mundo del Este. En el interior, y hacia adentro, tenemos que seguir luchando por una Patria mejor, desde luego, pero también para dotar a España de una representación auténtica, a través de una democracia, aunque la palabra no nos guste demasiado, porque se ha abusado mucho de su significado, y que José Antonio veía a través de las representaciones municipales, familiares y sindicales. El panorama del mundo en el momento presente es aproximadamente el siguiente:

## LA SITUACION EN EL MUNDO

Las naciones que fueron victoriosas en la última guerra se enfrentan entre sí, divididas y fraccionadas. De un lado es aquella ideología contra la que nosotros luchamos, aunque el mundo entonces no nos comprendió. Las otras naciones tratan de resolver los problemas de hoy con fórmulas viejas que no van con el año en que vivimos. Hoy existen muchas cosas que están en revisión, le escuchamos hace unos días a un comentarista internacional, no español, hombre preparadísimo, con el que coincidíamos. Por una parte, están en revisión las viejas fórmulas de los partidos políticos, que si cumplieron su finalidad al final del siglo XIX y en el primer tercio de este siglo, hoy ni los propios hombres que las dirigen y las sirven consideran que son fórmulas suficientes para resolver los problemas actuales. La propia lucha de clases, al predicar el enfrentamiento, al predicar el odio o el dominio de una sobre otra, está igualmente sometida a revisión, incluso por los propios apóstoles marxistas que fundamentaron su doctrina precisamente en esa lucha.

Frente a aquel proletariado que lo invadía casi todo va apareciendo en las naciones una clase media fundada en la calificación técnica, en la mano de obra especializada, que ya no es aquel proletariado y que por su formación será más exigente para que le sean resueltos los problemas que tienen delante, pero con otros métodos y otra mentalidad. Las organizaciones profesionales están cambiando de signo. Todavía en ellas se proclama la división entre empresarios y trabajadores, y la lucha entre ellos resulta toda una fórmula sindical; pero, sin embargo, esos propios dirigentes, cuando se habla con ellos en la intimidad declaran y comprenden que es necesario conseguir la armonía entre trabajadores y empresarios, que es necesario dejar de predicar el enfrentamiento y establecer la concordia entre todos aquellos que tienen

un interés común dentro de la propia Empresa.

## EL CONCEPTO DE EMPRESA

El concepto de Empresa también empieza a ser distinto. El concepto de Empresa por la cogestión, por la participación en beneficios; el accionariado, con los organismos obreros interviniendo en su dirección, aunque muy parcialmente todavía, es el síntoma de la transformación.

La propiedad, que hasta hace pocos años estaba fundada en principios del Derecho romano, hoy todo el mundo exige que cumpla una finalidad social a la que viene obligada. Los contactos personales, las relaciones de los pueblos inician una transformación y cuando escuchamos a los pensadores, y leemos entre líneas, porque todavía no todo el mundo se atreve a declarar estos fenómenos, cuando vamos analizando las realizaciones en muchos países, nos da la impresión de que un eco llega a nosotros, una voz lejana, profética, la de José Antonio, a la que veintitantos años después el mundo va dando la razón, porque la tenía desde un primer momento, aunque muchas naciones y muchos hombres no pudieron o no supieron comprenderlo.

## SOMOS EXIGENTES CON NOSOTROS MISMOS

Ya sé que dentro de la Patria hay pequeños grupos proclamando que el ideal sería que los españoles rompieran nuestra unidad, nuestra hermandad y nuestro entendimiento.

Ya sé que todavía pequeños grupos predicán y claman que deberíamos fraccionar el sindicalismo, y lanzar a lucha abierta a trabajadores y empresarios, o a trabajadores entre sí. Ya sé que también en España hay quien trata de abordar los problemas de la Patria pensando en viejas constituciones caducas o en fórmulas que no nos van en este siglo; ya sé que algunos hombres no creen en la hermandad, porque no la sienten; no creen en la justicia, que no predicán; no creen en el entendimiento, porque el entendimiento es a veces renunciar a algo que uno tiene en beneficio del compañero y del prójimo; porque la hermandad supone sacrificio y hay quien trata todavía de montar fórmulas para defender viejos egoísmos que, desde luego, no tienen cabida en la España actual, y no tendrán tampoco cabida en la España de nuestros hijos. Somos exigentes por que empezamos siéndolo con nosotros mismos. Hemos dado a la Patria lo mejor que teníamos: nuestro esfuerzo, nuestras propias vidas; hemos abandonado amigos, hemos dedicado a las familias menos tiempo del preciso para ofrecerlo al servicio de los demás; hemos abandonado posibilidades personales para servir a otros; nos hemos entregado de verdad a este Movimiento que Franco acaudilla.

Hemos de tener una preocupación política como fundamental, y que Franco nos recuerda siempre; pero también hemos de tener muy pre-

sente toda la marcha económica de la Patria, tan íntimamente ligada a la marcha social.

## RECONSTRUCCION NACIONAL

En lo económico, conviene que miremos hacia atrás para observar la vieja situación. Son muchas metas que conquistar, muchas realizaciones necesitan nuestros pueblos, de las que vosotras habéis hablado; pero también hemos de reconocer todo lo que se ha realizado en una etapa, la más fructífera de todas, y darnos cuenta en qué condiciones se ha realizado. Recordemos cuando por incompreensión del mundo, poco después de nuestra guerra, teníamos que dar de comer a nuestro pueblo y no teníamos pan; cuando teníamos que reconstruir nuestras viviendas y no teníamos los elementos suficientes; recordemos cuando teníamos que reparar o montar nuevas fábricas y carecíamos de utillaje y ayuda exterior que nos lo proporcionaran; recordemos cuando necesitábamos créditos y no los encontrábamos, cuando precisábamos de ahorro y no lo teníamos, cuando necesitábamos mano de obra especializada y no disponíamos de ella en cantidad suficiente. Este panorama ha cambiado totalmente. Tenemos hombres preparados: las Universidades Laborales, los Institutos, nuestras escuelas, las de la Sección Femenina, Juventudes, Sindicatos, de la Iglesia, de las Empresas particulares, lanzan a diario por España jóvenes especializados y preparados para la tarea de la reconstrucción de la Patria. Tenemos Empresas nuevas, principalmente aquellas que crean fuentes de riqueza o proporcionan materias primas precisas. Tenemos hoy no solamente prestigio en muchas naciones, sino que muchas de estas naciones vienen a nosotros, tratando de asociarse para montar Empresas en común. Tenemos crédito y ahorro, tanto en la Banca como en divisas, para iniciar una nueva etapa, y en esta nueva etapa cada español ha de tener un puesto. Vosotras también, nuestras camaradas de la Sección Femenina. Necesitamos, después de estos veinticinco años y ya sobre una base firme, lanzarnos valientemente a un plan de desarrollo económico para transformar nuestras tierras, industrializar nuestras poblaciones, dotarlas de las viviendas que aún necesitan y proporcionar esos dos millones y medio de nuevos empleos que la Organización Sindical, en su I Gran Congreso Sindical, señaló como el óptimo para los futuros diez años.

(Continúa)

# C. A. D. U.

## Cooperativa Abulense Detallistas Ultramarinos

### SIN PROMOCIONES

NUESTRO LEMA:

**"Porque le cueste lo mismo el día 1 que el resto del mes"**

**Chocolate con leche, desde 5,80.  
Chocolate con leche y almendras,  
desde 6,30.**

**Especial a la taza, desde 5,50.**

**Y muchísimas cosas más,  
a precios inverosímiles**

**Visítenos y se convencerá**

## Ecos de Sociedad

Viajeros

Salieron para Madrid doña Herminia y doña Josefina Salvadiós Paz.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el 29 aniversario del fallecimiento de don Fermín Sanz Crespo (q. e. p. d.) se celebrarán misas en la iglesia de San Pedro, La Santa, Reparadoras y en el Carmen, de Madrid.

## Academia de Conductores

# "VELASCO"

COCHES SEAT 600 y 1400  
PROVISTOS DE DOBLE MANDO  
Plaza del T<sup>no</sup> Arévalo 3. T. 1321. AVILA



# CRONICA DE ARENAS DE SAN PEDRO La fiesta de San Antón, en Arévalo

## TAMBIEN NOS VISITO LA GRIPE

ARENAS DE SAN PEDRO. (De nuestro corresponsal, Alfonso Reneses.)

Aún se encuentran en cama o confinadas en casa bastantes personas afectadas de gripe, cuyo furor se desarrolló extraordinariamente los días pasados. Siempre, como es sabido, se presenta la molesta afección por estas fechas, días antes o después. En la presente ocasión fue benigna, bien que requiere, eso sí, guardar algunos días cama. Los fríos no fueron hasta ahora muy intensos, de forma que la mayoría de los que fueron atacados cargan la culpa del pasajero malestar a la excesiva humedad del ambiente que, a decir verdad, es enorme. Hubo varios fallecimientos, no cabe duda, pero en modo alguno podemos exclusivamente atribuirlos a la gripe, sino a dolencias antiguas o a una avanzada edad. La afección gripal se limitó a que sus visitados hayan perdido o pierdan una buena remesa de horas en sus respectivos trabajos, que ya está bien.

## LA LLUVIA CAIDA DURANTE EL 1961 REBASO LOS 1.458 LITROS POR METRO CUADRADO

No hubo mes en el pasado año en que, poco o mucho, no lloviera, según datos registrados en la estación pluviométrica forestal de esta localidad. La cantidad total de agua caída durante 1961 excedió algo los 1.458 litros por metro cuadrado, como puede apreciar quien sume los datos mensuales siguientes. En enero se recogieron 64,8 litros; en febrero, 6; en marzo, 48,3; en abril, 153,4; en mayo, 171; en junio, 46,3; en julio, 23,8; en agosto, 2,8; en septiembre, 84,5; en octubre, 104,5; en noviembre, 444,7, y en diciembre, 308,2. Fue, pues, el año anterior bastante lluvioso, sobre todo durante cinco de sus meses. Nieve, por el contrario, cayó poco, ya que casi siempre, aun en pleno diciembre, se ha visto la sierra desnuda de su blanco y frío manto.

## VIAJERO ILUSTRE

Una vez más se encuentra pasando una temporada entre nosotros el ex párroco arenense don Marcelo Gómez Matías, hijo adoptivo de esta ciudad, en la que goza de generales simpatías por su carácter sencillo y afable trato. No tardará mucho tiempo en aparecer su famoso y veterano «Almanaque Parroquial», que este año retrasó la salida por el extraordinario volumen que tendrá su contenido al recoger la mayoría de

los actos conmemorativos alusivos a las bodas de oro con el sacerdocio de su benemérito autor.

## NIEVE EN LA SIERRA

Tras varios días de nuevas lluvias mejoró el tiempo, ausentándose los nublados y dejándose ver la sierra cubierta por una buena capa de nieve, primera que ha caído en serio en lo que llevamos de invierno. Los puertos llegaron a cerrarse, cortándose la comunicación directa con Avila durante unas cuantas horas, al cabo de las cuales se reanudó el tráfico ordinario por carretera con la capital, pese a que en el alto de Menga había bastante cantidad de nieve. Esta cubrió también el cerro de Santa Cruz y otros montes de similar altitud. La temperatura descendió unos cuantos grados, pero el frío puede pasarse bien.

## LA RECOLECCION DE ACEITUNA, EN PLENA ACTIVIDAD

Cuatro o cinco veces hubieron de suspenderse, a cuenta de la lluvia, las faenas de la recolección de aceituna desde que estas se iniciaron. Ahora, con la mejora del tiempo, se desarrollan normalmente, pese a que algunas cogedoras y avareadores tuvieron que abandonar momentáneamente el trabajo afectados de gripe.

Como los días están espléndidos permiten realizar las tareas con comodidad, aunque a marchas algo forzadas por haber empezado este año tarde la recolección y por si acaso la lluvia volviera a hacer acto de presencia inopinadamente.

## EXITO DE LA BANDA DE MUSICA

Nos complace extraordinariamente registrar el éxito alcanzado por nuestra Banda de Música en Belvis de la Jara (Toledo), cuyas fiestas patronales en honor de San Sebastián amenizó con gran satisfacción por parte de los organizadores y del público en general. Dicha agrupación, al mando de don Jaime Moreno, demostró una vez más el entusiasmo y competencia artística de sus jóvenes componentes.

Por cierto que no queremos finalizar la noticia sin decir que el panegírico del santo Patrón estuvo a cargo del reverendo don Feliciano Cantalejo, rector de esta parroquia.

Reciban la más sincera enhorabuena los señores Moreno y Cantalejo.

## LLEGARON LAS CIGÜEÑAS

En las primeras horas de la mañana del 21 del actual se presentaron inesperadamente tres parejas de cigüeñas volando sobre la ciudad. Des-

pués de dar unas pasadas a gran altura tomaron posesión de sus nidos en el castillo. Ignoramos, como es natural, si se quedarán en ellos definitivamente o vendrán a reconocer los estragos que las prolongadas lluvias y el viento invernales pudieran haberles causado. Al fin y al cabo todavía no llegó San Blas, en cuya fecha cigüeñas verás, cual afirma el conocido refrán.

AREVALO. (De nuestro corresponsal.)—Por la Hermandad Sindical del Campo, presidida por don Felipe Vara Valero, se ha celebrado la fiesta de San Antonio Abad con bendición de especies o piensos en la iglesia del Salvador, y más tarde, en la parroquia de Santo Domingo, misa solemne, celebrándose después procesión con la imagen del Santo por las calles principales de la ciudad, asistiendo a dichos actos las autoridades locales, jerarquías sindicales, agricultores y ganaderos acompañados de sus familiares, y numeroso público.

Por último, en la sala Siboney fueron obsequiados los invitados con una copa de vino español.

## AREVALENSES QUE TRIUNFAN

Don Luis García Borregón, en reñida oposición, ha obtenido el número uno en las convocadas para alumno interno en el Hospital Provincial de Valladolid. Este ejemplar estudiante, en la actualidad, en el último curso de Medicina, cuenta en su haber en la carrera, como antes en el Bachillerato, con numerosas matrículas de honor y premios extraordinarios.

Por tal motivo, está recibiendo innumerables felicitaciones, extensivas a sus padres, don Luis García, médico-dentista, y doña Candelas Borregón.

## PREVISION SOCIAL

En el salón de actos de la Central Nacional Sindicalista tuvo lugar el pasado día 18 una importante reunión de todos los secretarios de Hermandad y Corresponsales de Previsión Social, de las comarcas de Madrigal de las Altas Torres, Crespos y Arévalo.

Presidieron dichas reuniones con el secretario sindical provincial, las primeras autoridades provinciales del Instituto Nacional de Previsión, don Alejandro A. López Baños y don José Luis Urquijo y otras jerarquías sindicales.

El tema a tratar en dicha reunión fue «Mutualidad de Previsión Social Agraria», sobre el que se trató am-

pliamente con intervención de los reunidos que hicieron exposiciones y sugerencias; y después de aunar interpretaciones, recibieron, secretarios y corresponsales, consignas encaminadas a procurar el mayor bienestar, dentro de la Seguridad Social, en el amplio sector que forman las empresas y los trabajadores del campo, que con este nuevo paso se equipara al trabajador industrial, siendo éste el primero señalado para conseguir nuevas metas en beneficio de todos los trabajadores y empresas agrícolas.

La reunión transcurrió dentro de un gran interés y entusiasmo.

## ACCIDENTE

Mientras trabajaba en un local de don Marino Robles sufrió un accidente Rogelio Canales, que después de ser atendido y tratadas las lesiones sufridas se encuentra mejorado.

## ILUMINACION

Han sido iluminados los soportales de la plaza de José Antonio. Ha sido bien acogida la idea, pero se considera algo pequeña.

## INSISTENCIA

Una vez más volvemos sobre el tema que ya hemos tratado en estas columnas referente al tendido de ropa en la fachada principal de la iglesia de San Miguel. Y una vez más, repetimos, sugerimos a nuestra primera autoridad local, alcalde de Arévalo, dé las órdenes oportunas para que las fachadas de esta iglesia sean respetadas con el decoro y dignidad que ellas se merecen, mucho más si se ilusiona que San Miguel, iglesia que guarda el retablo de Gallegos, monumento nacional, sea algún día museo de las artes y joyas arevalense, en pintura, vestimentas sagradas y esculturas.

## VARIEDADES

Ante el público arevalense se ha presentado un espectáculo de variedades, dirigido por la cantaora de flamenco «La Paquera». En él figuran artistas (j de estilo flamenco, español y americano, según el programa rimbombante de publicidad atrayente. El espectáculo fue desastroso. Es lamentable tenerlo que decir, pero es la realidad.

**Si su profesión está relacionada con el hogar, el Montepío "DIVINA PASTORA" es su Montepío, Avila, San Juan de la Cruz, 8.**

con cubitos  
**TEXTON**  
QUE SOPA

el sabor está en su punto  
y el punto lo dá **TEXTON!**

 **LOS CUBITOS SUIZOS  
PARA EL GUSTO ESPAÑOL**



P. V. P. 0'50

P. V. P. 1'30



**CUBITOS GIGANTES DE POLLO, DE BUEY Y DE TOCINO**

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

(Viene de 3ª página)

Viceversa, a fin de que los alimentos retenidos entre ellos sean arrastrados por las cerdas.

Es importante renovar continuamente el cepillo de dientes.

### COMO PEINARSE SIN LA AYUDA DEL PELUQUERO

Si no tenemos ocasión de visitar con frecuencia los salones de peinados, debemos exigir una buena permanente de ondas anchas y no muy marcadas.

La duración podrá no ser muy larga; pero tendremos, en cambio la posibilidad de hacer nosotras mismas un peinado perfecto.

El cabello se mantendrá bien liso, con el ondulado apenas marcado y dos o tres bucles a lo sumo.

El arreglo deberá ser siempre el mismo, porque el cabello, acostumbrado ya a esa disposición, será más dócil y estaremos mayor tiempo peinadas.

### CUIDE ASI SU EPIDERMIS SI ES MORENA

Las mujeres morenas tienen, por lo general, una piel mate que soporta bien la acción de los agentes naturales: sol, viento, agua pura. En cambio, su cutis se ensucia con facilidad en lo más interior de los poros; de ahí que sea necesario hacer con frecuencia limpiezas del cutis y baños faciales. No es raro que un cutis mate sea graso en la frente y la nariz y sea seco en el mentón y las mejillas.

Las mujeres de tipo moreno pueden emplear agua caliente para quitar el exceso de sebum. A la ablución caliente debe seguir una loción tónica, que impedirá que la piel se reseque.

Las morenas tienen menos tendencia que las rubias a las arrugas superficiales; pero deben vigilar, en cambio, la relajación del tejido adiposo, que provoca arrugas profundas.

## ¡¡Ama de casa!!

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

## Se agigantó el Real Avila y venció al Atlético de Madrid en partido del Campeonato de Aficionados, 2-1

Este triunfo abulense, en terreno madrileño, pone al Avila en camino de la semifinal

MADRID, 21 (Servicio especial para EL DIARIO DE AVILA).—Esta mañana en el terreno de San Miguel se ha jugado el encuentro del Campeonato de Aficionados entre el Real Avila y el Atlético.

El primer tiempo, hasta casi el final, fue de mejor juego de los atléticos que se aprovecharon del conocimiento del terreno que, en esta

ocasión, presentaba irregularidades y excesiva dureza.

Marcaron los propietarios del terreno cuando solamente iban cinco minutos de juego. El centro delantero mandó a la puerta abulense y al saltar el extremo Sevillano con ánimo de cabecear la pelota, lo que no consiguió, descolgó a Goyo que se encontró con el balón dentro de la red.

Las líneas de retaguardia funcionaban a la perfección en el lado abulense y poco a poco iban despegándose el dominio en perfecta unión con sus atacantes que ya hacían incursiones sobre la meta de Rodríguez, como lo demuestra en que en este primer tiempo botaron hasta cuatro «corners» por uno de los madrileños.

En la segunda mitad el Avila sale aun mejor que finalizó el primer tiempo y toma el mando del encuentro con un juego mejor y sobre todo con mayor entusiasmo que los madrileños a los que aventajó en disputa del balón.

A los cinco minutos el defensa abulense Deme manda hacia adelante y Emilio recoge el balón, se interna y al quedarse solo ante Rodríguez pasa al exterior Serrano quien tira pegando el balón en los pies del meta y saliendo rebotado lo que aprovecha Serrano para mandar al fondo del portal.

El empate anima aún más a los del Avila que siguen en plena superación por lo que, contando con el buen juego atlético, se ve un tiempo de gran interés.

Aumentan el tanteo los abulenses, cuando va mediado el tiempo, al llevarse el balón Emilio que cruza bien sobre Loren que, cuando ya está cerca y se espera un tiro duro, coloca al lado contrario del en que está Rodríguez. Un bonito tanto que da la victoria al Avila.

Luego domina en busca del empate el Atlético pero la media y defensa forastera se multiplican y puede decirse que el balón no llega nunca a los dominios de Goyo.

En esta parte el Avila sacó de esquina siete veces y ninguna los locales.

Buen partido por los dos bandos pero superior nervio y coraje por el lado abulense en cuyo equipo no debemos hacer distinciones puesto que todos rindieron a la perfección.

El Atlético hubo ratos que empleo juego duro.

Arbitró el colegiado señor Aguado, con los jueces de línea Rubio y Pérez Moreno. Su actuación regular.

### ALINEACIONES

Real Avila: Goyo; Arquero, Campa, Deme; Mariano, Pozo; Segundo, Loren, Emilio, Mariscal II, Serrano.

Atlético: Rodríguez; Paquito, Jayo, Pérez Navas; Frías, Mario; De la Hermosa, Jato, Nene, Carmelo, Sevillano.

### SUSPENSION DEL ENCUENTRO POZO VALLECANO-DESIDENCIA PROVINCIAL

El encuentro que habían de disputar ayer en Madrid los indicados equipos hubo de ser suspendido por el estado del terreno, totalmente impracticable.

El llamado Estadio de Entrevías, situado en la barriada Pozo del Tío Raimundo, había sido pateado antes por otros dos equipos que a duras penas pudieron acabar el encuentro

### REMOLQUES

MAQUINARIA AGRICOLA

## RADIO AVILA

11,58, Apertura; 12, Presentación del programa; 12,02, Almanaque; 12,47, Música y canciones al filo del mediodía; 1,25, Creaciones de la Orquesta Sinfónica Bowl, de Hollywood; 1,40, Exitos de Cuco Sánchez; 1,55, Guía comercial; 2, Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Espacio musical; 3, Boletín informativo; 3,15, Información de Circuitos Lagasda; 3,45, Guía comercial; 3,50, Canciones de ayer; 4, Discolandia; 4,30, El concierto de hoy; 5,10, Música y noticias; 6, Buj Jargal, Capítulo X; 6,15, Al ritmo del fox; 6,30, Arias de ópera; 7, Variedades al atardecer; 7,30, Violines mágicos; 7,40, Estrellas de la canción; 7,50, Unos minutos con Winifred Atwell; 7,57, El Angelus; 8, La Ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,15, Bailables de Radio Gredos; 9,50, Guía comercial; 9,55, Campaña genérica de Chocolates; 10, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,25, Guía comercial; 10,30, Creaciones de la Orquesta Billy May; 10,45, Cante andaluz; 11, Ronda Española; 11,30, Música de última hora; 12, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

AUTOMOVILES COCINAS VIAJEROS EXCURSIONES  
**LA SERRANA S.L.**

Ada. Portugal, 17.—Tel. 1963  
AVILA

RASGO

# 5º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada, correspondiente al viernes:

4	19 de enero de 1962.
6	GANADOR DE UN SEAT 600 Don Alfonso Muñoz Barbelto. Caballeros, 130, 2.º. LA CORUÑA.
3	GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI Café-Bar Compostelano Compostela, 6. LA CORUÑA.
7	GANADOR DE UN SEAT 600 Don Vicente García Serrano. C.ª de Aspe, 172 ELCHE (Alicante).
8	GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI Don Jaime Sabuco. Reina Victoria, 19. ELCHE (Alicante).
2	Para el próximo viernes, entran en juego: UN SEAT 600 Y UN TELE- VISOR MARCONI
1	
5	

## Kaleidoscopio

Zapatos gratuitos

Gracias a un zapatero de Watertown, en los alrededores de Boston, los pobres de Lourdes van a recibir de los Estados Unidos 1.500 pares de zapatos gratis.

Después de un viaje a la ciudad de Barnadette, el zapatero norteamericano tuvo la idea curiosa y plausible de que había un medio de mostrar su agradecimiento a la ciudad francesa, sin más que poner en práctica una idea que se le acababa de ocurrir.

Anthony Baratta, que así se llama el zapatero de Boston, advertía que en su tienda muchos que iban con zapatos para que se los arreglara, no volvían por ellos. Pensó, lógicamente, que así les sucedería a otros muchos entre sus compañeros. Entonces, llevó a la práctica su propósito: escribió a numerosos zapateros de su país, rogándoles que le enviaran los zapatos que los clientes habían abandonado en sus respectivas tiendas, para con ellos hacer una obra de caridad. Ha reunido ¡1.500 pares! Los ha enviado, por su cuenta, a Lourdes. No hay como tener ideas, sobre todo si, además, como le pasa al señor Baratta se tiene un corazón generoso.

### ALLA PELICULAS

TITULO: «Milagro de los Lobos, El»; calificación, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, franco-italiana. P. A. C.-S. N. Pathé-Da Ma Cinematográfica, 1961; distribución, Mundial Films; género, Aventuras-Dyaliscope-Eastmancolor; director, André Unebelle; intérpretes, Jean Marais, Rossanna Schiaffina, Jean Louis Barrault; fecha de estreno, 1-1-62.-Cine Palafox.-Zaragoza.

Síntesis: Las ambiciones del duque de Borgoña, Carlos el Temerario, frente al rey Luis XI, le llevan a mantener una serie de intrigas y traiciones, aspirando además a la mano de la ahijada del rey, Jeanne de Beauvais. Pero ésta, enamorada del caballero Roberto de Neuville, no accede a convertirse en duquesa de Borgoña, siendo raptada y salvada por su amado, que logra también desenmascarar al traidor, tras vencer, en «juicio de Dios», al representante del duque. Nueva película de capa y espada, en la línea de las anteriores del mismo realizador y del mismo protagonista. Espectáculo entretenido, movido y vistoso, especialmente para públicos sencillos, que gustan de estos temas. Buena fotografía y bellos paisajes del Jura y de la antigua ciudad de Carcassonne. Interpretación a tono con el género, haciendo Jean Marais alarde de agilidad. Rica presentación.

Leves defectos formales, violencias y muertes en luchas y duelos, propios del tiempo en que la acción se sitúa.

## Conductor:

Por ganar unos minutos,  
puedes perder la vida.  
Conduce siempre con moderación.

debido a la enorme cantidad de barro.

Antes de saltar los equipos madrileño y abulense al campo reconocieron éste el árbitro y los capitanes de ambos conjuntos y acordaron la suspensión por el peligro que existía jugando en aquel barrizal.

Se desconoce cuándo se disputará este encuentro.

## 67 años sirviendo a la misma familia

# Leonor Pérez González, 84 años, lleva desde hace tres generaciones con los señores de Barutell

**Nació en Avila el siglo pasado y ahora va a recibir un premio de la Mutualidad del Servicio Doméstico como reconocimiento a su honradez y laboriosidad**

Leonor Pérez González es una mujer menuda. Su aspecto no declara en modo alguno su proximidad ya al siglo de existencia. Únicamente, de sus facultades físicas, le falla un poco el oído, pero seguro que ella misma dice que en muchas ocasiones para lo que hay que oír...

Perdonen. Leonor Pérez González, no se lo habíamos dicho, puede considerarse la «decana de las sirvientas abulenses». Su historia, en el servicio doméstico, empezó un día del siglo pasado, y hasta la fecha—continúa aún su historia—lleva sesenta y tantos años con la misma familia, detalle que, sobre todo en estos tiempos que atravesamos, constituye un caso realmente singular, merecedor de ese Premio que el Montepío del Servicio Doméstico le acaba de otorgar.

Leonor Pérez González nos ha recibido en el domicilio de su señorita, que es también el suyo. Doña María Teresa Barutell Juárez, viuda de Campuzano, la señora de la casa, guarda toda clase de consideraciones para «la tata». Y es que «la tata», que ya contaba años en la casa cuando vino al mundo doña María Teresa, fue, incluso, quien la llevó hasta la pila bautismal de San Juan Bautista, donde años antes había recibido las aguas regeneradoras Santa Teresa.

—Fue un bautizo precioso—nos dice Leonor—. Actuó el señor Obispo, que también había casado a los papás de la señorita.

La conversación con la sirvienta se va formalizando. Ella recuerda de sus comienzos y nos relata:

—Cuando yo vine a servir a esta casa, el señorito, don Juan Carlos Barutell Llendlola, que era coronel jefe de la Zona, ocupaba también el cargo de gobernador militar.

—Desde entonces...

—Desde entonces toda una vida feliz al lado de estos señores, de sus hijos, de sus nietos, de sus biznietos, que me tratan como si fuera una más de la familia.

Leonor nos cuenta que nació en el Barrio del Cozuelo, en nuestra ciudad, y que ha viajado mucho con sus señores, por lo que conoce media España.

—De Avila—nos dice—con el señorito Juan Carlos marchamos a Cartagena, y de allí regresamos tiempo después, siendo ya el señor general. Esta vuelta a mi patria chica fue una de mis buenas satisfacciones, a pesar de que siempre he vivido muy bien en todas partes.

Insinuamos a nuestra interlocutora si en sus años mozos no la rondó algún mozo abulense, y su reacción es rápida:

—Claro que me rondó. Y hubo hasta noviazgo. Después no nos convino y todo se acabó.

—¿La pesa no haberse casado?

—De ninguna manera. Estoy muy contenta con mi suerte.

—Usted, Leonor, tantos años de servicio doméstico, puede muy bien brindar la fórmula para lograr mayor persistencia en sus colegas actuales. ¿Qué aconsejaría a las señoras y qué a las chicas?

—Muy sencillo. A unas y a otras, paciencia y comprensión. Es preciso

saber estirar y aflojar cuando sea conveniente.

—¿La asustó a usted alguna vez el trabajo?

—Nunca. Siempre he estado dispuesta a hacer lo que me mandaran. O lo que hiciera falta, en la cocina o donde fuera.

—Dentro del trabajo, ¿qué era lo que prefería?

—Me ha gustado mucho planchar, sobre todo por las noches, con la tranquilidad de ambiente que da el tener a todos los niños acostados y dormidos.

—¿Y qué era lo que mayor disgusto le proporcionaba?

—Alguna rabieta que otra me he llevado si alguna vez quería salir y no me dejaban.

—¿Qué hará con el premio que la den mañana?

—Comprar algunos caprichos.

Leonor Pérez González aún hace lo que puede y ayuda en cuanto la solicitan.

—Pero la verdad es—nos dice con pena, una prueba más de su laboriosidad—que ya puedo poco, aunque todavía me defiendo.

Y esta es la noticia. Un caso verdaderamente admirable el de esta mujer extraordinaria, nacida en Avila en el 1882 y que ha sabido hacerse acreedora a los premios que más valor poseen y que son precisamente los que tienen como mérito el trabajo, la lealtad y la honradez.

José Luis MAYORAL.

**Ternereros** Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

## Seguro de Enfermedad

(Viene de 1.ª página)

las utilitarias; participación del asegurado en los gastos de farmacia de medicamentos considerados como no vitales que frene el derroche y abuso que hoy, por desgracia, impera; respeto al acreditado y tradicional sistema de iguala en el medio rural con el médico de cabecera; inclusión en la Seguridad Social solamente de los individuos considerados débiles económicos; promulgación de unos estatutos que regulen los derechos y deberes de los médicos y la provisión de plazas, cuya falta tantas contradicciones ocasiona a los facultativos y a la administración del S. O. E., teniendo en cuenta los múltiples recursos y reclamaciones que constantemente se plantean...

Sea de una u otra forma, es evidente, a nuestro modesto entender, que no debe dilatarse por más tiempo la actualización—unificándola en lo posible—de toda la enmarañada y dispersa legislación que ahora existe sobre tan importante asunto. Lo que habría de dar satisfacción a millones de Beneficiarios y aliviaría, al menos, esa «decepción y amargura de los médicos» a que alude angustiosamente el título del editorial del último número del «Boletín de la Organización Médica Colegial de España».

# ACTUALIDAD

Ciertamente resulta portentosa, casi incommensurable, la gigantesca obra de reconstrucción, y más aún, de mejoramiento en todos los órdenes de la vida, instalaciones técnicas, industriales, etc., que en España viene desarrollando el régimen del Generalísimo Franco. Se cuentan por miles y miles los millones de pesetas ya invertidos y que se están empleando en este menester tratando de atajar lo más rápidamente posible el enorme número de años de atraso en que nos hallábamos sumidos. Tales son las consideraciones que nos sugiere una simple noticia, casi humilde noticia, que nos llega hoy, medio escondida entre todas las que contribuyen a nutrir la actualidad de nuestro país. Es ello que solamente en el pueblo albacetense de Hellín (y esto es solamente un ejemplo) van a ser invertidos nada menos que setenta y dos millones y medio de pesetas para llevar a cabo diversas obras de regadío en una amplia extensión. Como decimos, no se trata de un mero caso aislado, sino todo lo contrario: uno más entre una infinidad que se viene dando todos los días.

**Dentro de la actualidad internacional, acapara la atención del mundo**

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

## Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

Gabinete electrodiagnóstico

## Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Serliador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultra violeta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

## Barajas, aeropuerto del mundo

MADRID.—Con destino a Bogotá y en avión especial de BOAC salió un grupo de setenta personas integrantes de los grupos de danzas de Educación y descanso de Zaragoza, Coruña, Almería y Valladolid, que van invitados a la feria de Manizales y actuarán en otras capitales. Fueron despedidos por el jefe de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

—Para Londres salió el director del Instituto Español de Moneda Extranjera don Gregorio López Bravo.

—Para Tánger salió el embajador de Marruecos en El Cairo, Mr. Torres. Eu el mismo avión salió con igual dirección el embajador de Marruecos en la India, Mr. Ahmed Benaboud.

—De Roma llegaron los artistas italianos Antoniella Luadi y Francesco Interleggi.

—De Valencia llegó el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio.

—De Málaga llegó el ex ministro señor Girón.

A causa de la niebla el aeropuerto de Barajas estuvo cerrado durante algunas horas al tráfico, reanudándose más tarde el tráfico habitual.—LOGOS

La Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los países que integran la Organización de Estados Americanos (O. E. A.) y que, en un clima tenso, ha sido inaugurada hoy en Punta del Este (Uruguay). En la sesión de apertura, el secretario general de la O. E. A. dijo, entre otras cosas, que los Gobiernos de las naciones interesadas habían enviado a sus representantes para examinar los problemas relacionados con la seguridad de los Estados americanos, que ha sido vulnerada por la intromisión de potencias extrañas. Resulta obvio aclarar que no podía referirse a otra que a la comunizada Cuba, problema que no se circunscribe solamente a este país, ya que el castri-mo está extendiéndose con brotes, cada vez más frecuentes, en otras naciones hispanoamericanas.

Parce ser que varios delegados están tratando de disuadir a Norteamérica para que retire o modere su propuesta de que sean impuestas severas sanciones a Cuba si en el plazo de seis meses no ha roto sus relaciones con la Unión Soviética, pero se asegura que los Estados Unidos no están dispuestos a aceptar la idea de conceder tal alivio a Cuba. Es más, se dice en los medios competentes que la importante ayuda económica estadounidense a los países hispanoamericanos podría ser suspendida si no se vota una acción eficaz contra el peligro cubano. Y es que los Estados Unidos ya no están «por la labor». En una entrevista, que acaba de ser concedida a los periodistas por el secretario norteamericano de Estado, éste declaró que «ha llegado el momento de que los Estados americanos hablen al unísono sobre Cuba».

Antonio Gizenga, el izquierdista ex-viceprimer ministro del Gobierno Central congoleño, amén que lugarteniente y furibundo seguidor de la idea de su «maestro», el desaparecido Patricio Lumumba, continúa detenido. Un portavoz de la O. N. U. en Leopoldville ha declarado que Gizenga ha sido entregado por las Naciones Unidas al citado Gobierno Central del Congo, añadiendo que se está preparando un proceso contra el «politicastro» en cuestión.

Veremos a ver si le hacen responder de las horribles matanzas perpetradas recientemente contra aviadores italianos y contra pacíficos y beneméritos misioneros, así como ciudadanos civiles, en el Norte de Katanga, por su seguidores, con manifiesta salvaje ferocidad.

Antonio RIBAS.

## SILLONES AMERICANOS

Herramental y fornituras.

Productos para permanentes.

Pez, 16.—MADRID

## Nueva residencia veraniega del Papa en los jardines del Vaticano

ROMA.—El Santo Padre se instalará durante una parte del próximo verano en la Torre de San Juan, existente en los jardines del Vaticano y que hasta hace unos años fue utilizada como observatorio astronómico. Están a punto de terminar los trabajos de adaptación y acondicionamiento de la Torre de San Juan, que originariamente forma parte de las fortificaciones erigidas por el Papa León IV, en el siglo IX.